

# 伺候妻子,照料儿女……汝阳县上店镇的董顺朝是个出了名的好男人 背妻看病,他一背30年

□记者 寇玺 通讯员 陈伟杰 文/图

汝阳县上店镇西庄村有个董顺朝,他年少失去双亲,结婚后妻子又罹患重病。为给妻子治病,他经常背着妻子往返于多家医院之间。回家后,他精心给妻子喂药喂饭的同时,还要照料一双儿女的生活,并坚持工作挣钱养家。

就这样,他不离不弃地背着妻子到处治病,一背就是30年……



多年来,董顺朝经常背着妻子去看病。

## 1 苦难磨炼,穷人的孩子早当家

在汝阳县上店镇西庄村,董顺朝的故事很多人都知道,在他30年的悉心照料下,他患重病的妻子逐渐好转,这两年生活基本能自理了。

董顺朝是兄妹中最小的一个。他8岁那年父亲去世,12岁时

母亲病故,当时他的大哥、大姐已成家,家里也不富裕,二姐不久后也远嫁了。自那以后,董顺朝就和大他两岁的二哥过起了“吃百家饭,穿百家衣”的生活。

十几岁时,兄弟俩就割草、养猪,像大人一样下地挣工分。看着

邻居们都盖起了新瓦房,自己还住着茅草屋,兄弟俩便商量盖新房。两人一起到附近的砖瓦窑场拜师学艺,起早贪黑,不知流了多少汗,硬是盖起了三间土瓦房……

正是这不寻常的成长经历,造就了董顺朝勇于担当的坚强意志。

千度日。

打那以后,20多年来,他几乎夜夜陪伴着妻子——妻子清醒时他就端上饭菜看着她吃下去,昏迷时他就一口口喂她吃,吃好后,再为她洗脚擦身子。听见妻子睡着的声音,他才敢睡觉。

“我每夜都睡得很浅,怕她半夜起来开门跑出去。”董顺朝说,有时他出差实在赶不回来,也一定会请亲戚或邻居帮助照料。

“我总觉得对不起两个孩子,他们从小只能穿亲戚家孩子的旧衣服,长到十几岁还不知道啥是火腿肠。”董顺朝内疚地说。

## 2 背妻看病,30年来不离不弃

1978年春天,董顺朝经人介绍与邻乡的周春桃相识、相恋,并在两年后结婚。1982年3月,他们的女儿出生了。

然而,天有不测风云。女儿还未满月,周春桃却在一天晚上突然神态失常,手舞足蹈、胡言乱语。

“产后精神分裂”,周春桃的诊断书让董顺朝不知所措。此后,周春桃的精神状况时好时坏,1987年小儿子出生后,她的病情更严重了。

董顺朝说,那时妻子有时疯疯癫癫,日夜不分四处乱跑;有时昏昏沉沉,长睡不醒。

由于周春桃昏迷时不能自理,董顺朝都是背着她先到村口坐汽车,到市区后再转乘公交车。有时,一天要跑多家医院诊治,为了省钱,他常背着妻子走路往返。周春桃病后发胖了,有七八十公斤,即使在寒冷的冬天,董顺朝也常走得满头大汗。

除了治病,周春桃的生活还需要人照料。一次,董顺朝出差时得了急性肠炎,3天后病情稍有好转就急忙赶回家。到家后他发现周春桃3天都没有吃药,躺在床上昏迷,儿子在一旁饿得有气无力,女儿也仅靠喝冷水、啃红薯

## 3 有爱有担当,乡邻同事都称赞他

生活的艰辛,让董顺朝30多岁就满头白发。那时,不少朋友曾劝过他,说周春桃的病很难治好,他又有稳定的工作,干脆离婚开始新生活。但董顺朝每次都说:“我再苦再累也不能让春桃受罪,谁让俺俩是夫妻呢!”

30年来,董顺朝一直骑着自行车往返于单位与家之间,两点一线,一头连着工作,一头连着妻儿。

在单位里,董顺朝照顾妻子的事也广为流传,大家都知道这个干工作任劳任怨、兢兢业业的老员工,同样也是个顾家爱妻的

好男人。

这两年,周春桃的病情有所好转,生活基本能自理。随着子女们学业有成,参加工作,老董的生活压力减轻了不少。他说:“春桃现在状态不错,以后不管怎样,我都会不离不弃地照顾下去。”



1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃  
取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。  
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

## 进村送暖,陪山里娃“疯一把”



昨日上午,市彩虹志愿者团队的志愿者联合洛阳牡丹妇产医院、“知心姐姐”志愿者团队来到汝阳县新村乡小白村,为该村小学的孩子们送来了过冬衣物和学习用品,还在村民中开展了送医下乡义诊活动和心理辅导。图为志愿者和孩子们正在玩拔河。

见习记者 牛鹏远 李洲博 摄影报道



## 黄金投资方兴未艾 黄金租赁正当时

黄金热线: 0379-63198666 63198999

### 一、上海黄金交易所Au(T+D)、Ag(T+D)(风险型)

延期业务是上海黄金交易所针对于个人投资者推出的现货交易业务,包括黄金延期和白银延期,类似于期货交易,采用保证金交易,可将资金放大3-6倍。资金利用率放大,保证金交易放大获利倍数,减少资金投入,提高投资收益。具有以下优势:

#### 1. 多空双向交易

引入做空机制,无论行情上涨或下跌都能获利,打破传统投资市场上涨才能获利的单边模式。

#### 2. T+0交易

当日内不限制交易次数,不错过获利时机

#### 3. 交易时间长

分为上午、下午和晚上三个交易时间段交易,尤其是行情波动最活跃的夜晚交易时段,更适合白天忙碌的上班族。

#### 4. 资金安全

由中国建设银行实行资金托管,资金完全在客户本人的银行账户内操作。

### 二、黄金免费保管及黄金委托租赁(稳健型)

黄金免费保管及租赁业务是针对于目前持有黄金实物或即将参与黄金投资客户开放的一种新型理财业务,可以有效地帮助客户规避黄金价格波动的风险,并能稳健实现获益。

#### 1. 此产品比市场的同类产品好处是以实物黄金为中介物。

2. 在黄金行情起伏不定的情况下,由公司全权代理负责租赁业务,省事、简单,客户依然能够拿到不低于1%的租赁费收益。

3. 此业务解决了客户拥有黄金后所产生的保管麻烦、价值不稳定、无利息增值等问题,进而提高广大群众拥有黄金的积极性,推动国家“藏金于民”的实施进程。

4. 黄金保管业务是以实物黄金为依托,安全度更高。

5. 起点低,期限短,投资灵活。

6. 解决了客户黄金保管难问题,而且没有保管费。

7. 投资选择的方式比较多:等值保管,等量保管。

8. 客户选择该产品获得收益,还可以选择其他投资产品,实现收益最大化。